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27 Mayıs 2011 

SİRKÜLER NO: 2011 / 20 

Konu: Vergi levhasının elektronik ortamda alınmasına ilişkin 408 sayılı VUK tebliği hk. 

2011/11 sayılı sirkülerimizde duyurulduğu üzere, 6111 sayılı Kanunla yapılan düzenleme gereği, 25 

ġubat 2011 tarihinden itibaren vergi levhası asılması zorunluluğu kaldırılmıĢtır. 

Ancak, sermaye Ģirketleri ile gelir Vergisi mükellefleri vergi levhasını almaya devam edeceklerdir. 

Konuyla ilgili olarak; 27 Mayıs 2011 tarih ve 27946 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 408 Sıra No’lu 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile yapılan açıklamaların özeti aĢağıda bilgilerinize sunulmuĢtur.  

a)  Vergi Levhası Almaya Mecbur Olanlar 

 Ticari kazanç sahipleri,  

 Zirai kazanç sahipleri (Zirai faaliyetleri ile ilgili alım satım iĢlerinin tedviri için yazıhane açanlar)  

 Serbest meslek erbabı,  

 Anonim Ģirketler,  

 Limited Ģirketler,  

 Eshamlı komandit Ģirketler,  

b) Vergi Levhasının Alınması ve Bulundurulması 

 Gelir/kurumlar vergisi beyannamelerinin verilmesinden sonra vergi levhası, Gelir Ġdaresi 

BaĢkanlığı bilgi iĢlem sistemi tarafından söz konusu beyannamelerde yer alan bilgilere göre 

oluĢturulacak ve mükellefin internet vergi dairesi hesabına aktarılacaktır. 

 Vergi levhaları sistem tarafından internet vergi dairesi hesaplarına aktarıldıktan sonra, mükellefler, 

internet vergi dairesinden bizzat kendileri veya muhasebeci/mali müĢavirleri aracılığıyla, 31 

Mayıs günü sonuna kadar yazdıracaklardır.  

 Bu Ģekilde alınan vergi levhaları ayrıca vergi dairesine veya meslek mensuplarına 

imzalattırılmayacak veya tasdik ettirilmeyecektir. Vergi levhası üzerinde yer alan ve sistem 

tarafından verilmiĢ olan onay kodu vergi levhasının tasdiki hükmündedir.  

 Muhasebeci, mali müĢavir veya yeminli mali müĢavirler de vergi levhalarının tasdikine dair 

herhangi bir bildirimde bulunmayacaklardır. 

 Yıl içinde iĢe yeni baĢlayan mükellefler vergi levhalarını mükellefiyet tesisinden itibaren 1 ay 

içinde internet vergi dairesinden yazdırmak suretiyle veya bağlı oldukları vergi dairesi aracılığıyla 

alacaklardır. 

 Beyannamelerini kanuni süresinden sonra vermiĢ olan mükellefler, beyanname verilmesini 

müteakip internet vergi dairesinde bu iĢlem için hazırlanan menüyü kullanmak suretiyle vergi 

levhalarını kendileri oluĢturarak yazdıracaklardır. Beyanname verilme tarihinin kanuni süresinden 

sonra ancak 31 Mayıstan evvel olması halinde ise mükelleflerin internet vergi dairesinde bu iĢlem 

için hazırlanan menüyü kullanmak suretiyle vergi levhalarını bu tarihe kadar yazdırabilecekleri 

tabiidir. 

 Kazancı basit usulde tespit edilen mükellefler, vergi levhalarına yukarıda belirtildiği Ģekilde 

eriĢebilecekleri gibi bağlı bulundukları meslek odaları aracılığıyla da internet vergi dairesi 

üzerinden eriĢebilirler. 
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 Özel hesap dönemine tâbi mükellefler vergi levhalarını beyanname verme sürelerinin son 

gününden itibaren 1 ay içinde internet vergi dairesinde bu iĢlem için hazırlanan menüyü 

kullanmak suretiyle kendileri oluĢturarak yazdıracaklardır. 

 Gelir/kurumlar vergisi beyannamelerini elektronik ortamda vermeyen mükellefler vergi 

levhalarını beyannamelerini vermelerini müteakip bağlı oldukları vergi dairesinden temin 

edeceklerdir. 

 Ayrıca, mükellefler vergi levhalarında yer alan bilgilerde hata olduğunu tespit etmeleri halinde 

derhal bağlı oldukları vergi dairesi müdürlüğüne bir dilekçeyle baĢvurmak suretiyle söz konusu 

hatanın düzeltilmesini talep edecekler, düzeltmeyi müteakip yeni vergi levhasını internet vergi 

dairesinden oluĢturulacaktır. 

 Mükelleflerin iĢlerini terk etmeleri durumunda vergi levhalarının vergi dairesine iade edilmesi 

gerekmeyecektir. 

c) Vergi Levhasının İsteyen Mükellefler Tarafından Asılması ve Yayımlanması 

Vergi levhasının asılma zorunluluğu bulunmamasına karĢın isteyen mükellefler kendilerine ait vergi 

levhalarını iĢyerlerine asabilir veya web sitelerinde yayımlayabilirler. 

d) Vergi Levhalarının Bulundurulacağı Yerler 

ĠĢ yerlerinin; 

 Merkezlerinde, 

 ġubelerinde, 

 SatıĢ mağazalarında, 

 Çiftçilerin zirai faaliyetleri ile ilgili alım satım iĢlerinin tedviri için açtıkları yazıhanelerinde, 

 TaĢıt iĢletmeleri ayrıca taĢıtlarında (taĢıt iĢletmesi ifadesi, ücret karĢılığında yolcu veya eĢya 

taĢımacılığını ifade ettiğinden, diğer iĢ kollarında faaliyet gösteren mükelleflerin taĢıtlarında vergi 

levhası bulundurma mecburiyetleri bulunmamaktadır.) 

yetkililerce istenildiğinde ibraz etmek üzere bulunduracaklardır. ĠĢ yerinde birden fazla kat veya reyon 

olması halinde her kat veya reyon için ayrı birer levha alma ve bulundurma zorunluluğu 

bulunmamaktadır. 

Bu tebliğe göre birden fazla yerde vergi levhası bulundurmak mecburiyetinde olan mükellefler ile 

levhalarını baĢka kurumlara ibraz edecek mükellefler vergi levhalarını internet vergi dairesinden ihtiyaç 

duydukları adet kadar çıktı alabileceklerdir. 

e) Vergi Levhasında Yer Alan Bilgilerin Değişmesi 

Mükelleflerin, ticaret unvanı, iĢ yeri adresi, bağlı oldukları vergi dairesi, ana faaliyet kodu veya faaliyet 

türünün değiĢmesi hâlinde yeni vergi levhalarını internet vergi dairesinde bu iĢlem için hazırlanan 

menüyü kullanmak suretiyle kendileri oluĢturarak yazdıracaklardır. 

f) Vergi Levhası Bulundurmayanlar Hakkında Uygulanacak Ceza 

Mükelleflerin vergi levhasını bulundurmak mecburiyetinde oldukları yerlerde yapılan denetimlerde 

bulundurma mecburiyetine uyulmadığının tespit edilmesi halinde her bir tespit için Vergi Usul 

Kanununun 353 üncü maddesinin (4) numaralı bendine istinaden özel usulsüzlük cezası kesilecektir.  
(2011 için 170 TL) 
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g) İnternet Vergi Dairesinde Sunulan Sorgulama ve Doğrulama Hizmetleri 

 E-vergi levhası sorgulama hizmeti 

 Vergi kimlik numarası doğrulama hizmeti 

 Vergi levhası doğrulama hizmeti 

h) Diğer Hususlar 

2010 yılına iliĢkin olarak 3568 sayılı Kanuna göre yetki almıĢ meslek mensupları veya vergi dairelerince 

vergi levhası tasdik edilmeyecek; yürürlükten kaldırılmıĢ olan tebliğlerdeki esaslara göre alınmıĢ vergi 

levhaları yeni vergi levhalarının alınmasından itibaren kullanılmayacaktır. 

2010 yılına münhasır olarak, mükellefler, vergi levhalarını 1 Haziran ile 30 Haziran 2011 tarihleri 

arasında internet vergi dairesinden çıktı alacaklar ve bu Tebliğde sayılan yerlerde bulunduracaklardır. 

Bu tebliğin yayımından itibaren ‘FĠYATLARIMIZA KATMA DEĞER VERGĠSĠ DÂHĠLDĠR' ibaresini 

taĢıyan levhaların asılması mecburiyeti yürürlükten kaldırılmıĢtır. 

 

Yer verilen konularda ek bilgi istenildiğinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 

 

 

Saygılarımızla, 

DĠPNOT YEMĠNLĠ MALĠ MÜġAVĠRLĠK LTD. ġTĠ. 


